



《桂城街道促进玉器珠宝产业转型升级扶持办法》将发布

六大方面推动 玉器珠宝产业转型升级



■环境优美的平洲玉器珠宝特色小镇。

通讯员供图

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/许贵彬 周月明)进入名录的“小升规”企业首年奖励10+N万元,单个企业年度补贴上限为400万元;从事玉石珠宝带货直播的优秀网红主播最高可获超过200万元奖励……8月22日,记者获悉,《桂城街道促进玉器珠宝产业转型升级扶持办法》将发布,从阳光化玉石交易、转型升级与效益提升、扶持电子商务新业态等六大方面,全面推动产业转型升级和创新发展。

以卓越品质 争创省级特色小镇

桂城平洲素有“玉镯之乡”的美称,“天下玉·平洲器”品牌享誉国内外。一直以来,平洲玉器珠宝产业的发展都被寄予厚望。

今年5月,南海区高规格召开传统产业转型升级工作会议,提出“提升一批、规范一批、淘汰一批”,推动传统产业转型升级,以产业转型带动经济社会全面转型。在桂城传统产业转型升级座谈会上,南海区区长王勇从新的园区、新的品牌、新的动力、

新的商贸、新的模式、新的政务这六个“新”,提出推动桂城传统产业转型升级的新思路和新要求。

围绕会议精神,桂城出台《桂城街道加快促进玉器珠宝产业转型升级实施方案(2022年-2024年)》,涉及环保、税收、

交易平台、园区、产业公共配套、人才培育等要素,以“产业优、服务佳、配套全、文化浓”的卓越品质争创省级特色小镇。

全面提升 产业发展效益和竞争力

在此基础上,桂城将配套出

台《桂城街道促进玉器珠宝产业转型升级扶持办法》(以下简称《办法》)。《办法》主要针对在桂城街道税务登记注册并从事玉器珠宝首饰产业研发设计、加工制造、展览、销售、宣传推广与行业服务等环节的商事主体与自然人,从阳光化玉石交易、转型

升级与效益提升、扶持电子商务新业态等六大方面,全面推动玉器珠宝产业转型升级和创新发展,向产业链高端增值环节延伸,提升产业发展效益和竞争力。

如今,借力抖音直播等平台,平洲玉器珠宝产业正主动“触网”升级。在扶持电子商务新业态方面,《办法》将对电子商务企业年应税网络销售额首次突破5000万元、1亿元、10亿元、100亿元分档,且纳入桂城街道“四上”单位范围,在分别获得区级奖励20万元、50万元、200万元、500万元后,桂城街道再给予区扶持奖励金额的10%一次性奖励。

对于从事玉石珠宝带货直播的优秀网红主播,为桂城企业年应税带货销售额首次达到2000万元、5000万元、1亿元、10亿元以上分档,分别在获得区级10万元、20万元、50万元、200万元奖励后,桂城街道再给予区扶持奖励金额后地方财政个人贡献的20%奖励。

(更多报道详见B02版)

桂城持续开展出租屋消防安全整治夜间检查行动

4天排查出租屋 6000多栋(套)

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/杜建新 李建平 刘格 谭灼伦)8月19日晚,桂城开展出租屋消防安全工作督导行动。桂城街道领导班子成员带队,兵分多路深入社区进行督导,进一步提升出租屋主和租户的安全防范意识,消除安全隐患风险,推动全国文明城市创建工作走深走实。

为加强出租屋消防安全整治工作,从8月16日开始,桂城组织45个社区全面、持续开展出租屋消防安全整治夜间检查行动,并由驻点团队领导和组长带队到社区督导和支援,不断加大电动自行车消防安全专项整治工作力度,压实出租屋主主的消防安全监管责任,筑牢安全防线。截至8月19日,共出动工作人员近4000人次,排查了6000多栋(套)出租屋。

当晚,桂城街道党工委书记岑灼雄带队,对石碓社区出租屋、商铺进行仔细排查,重点检查出租屋、商铺是否存在电动自行车违规停放和充电现象、逃生窗能否正常使用、消防通道是否畅通无阻、是否存在违规用火用电情况、消防设施器材是否配置充足且能正常使用,以及是否存在违规使用彩钢板、聚氨酯泡沫等可燃材料等,确保不疏漏一个风险点。

在排查安全隐患的同时,督导组同步加强对出租屋主、租客的宣传培训,要求屋主和租客自觉做好电动自行车安全充电、规范停放,加强对出租屋灭火器材的检查,学会使用灭火器,掌握正确的逃生自救方法。

当晚,6个督导组共检查了12个社区,检查出租屋共125栋(套)、厂企1家、商铺2间、小作坊1间,发现25栋(套)出租屋存在消防安全问题,勒令限期整改。现场还对1家存在严重消防安全隐患的厂企及1栋将一楼违规用作存放电动自行车及电池仓库的出租屋采取强制措施。

“一直以来,我们对出租屋的消防安全都保持鲜明的态度、坚决的措施。”人大桂城街道工委主任陈水琼表示,桂城将严格按照部署和要求,推进落实出租屋消防安全整治工作,全力营造安全稳定的社会环境。

桂城举行千灯湖水运动嘉年华活动

龙舟漂移好刺激 水上飞人够酷炫

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/周月明)“实在太刺激、太好看了!”8月20日-21日,桂城举行千灯湖水运动嘉年华活动,龙舟漂移、桨板运动、水上飞人等节目和赛事相继亮相,献给市民一场又一场精彩的文化盛宴,展现桂城独具特色的城市文化。

50名选手 上演“速度与激情”

近年来,单人龙舟越来越受到人们追捧,成为大湾区一种类似于皮划艇(独木舟)的都市类常态运动模式,出现在公园或河涌水道上。

21日早上10时,桂城街道单人龙舟灯湖漂移赛在千灯湖亮相。本次比赛共遴选50名选手参与。他们按照既定线路,完成6圈约10公里的漂移赛,用速度和激情展现龙舟漂移的精湛技术和实力。经过一番角逐,最终,来自三山中区的吴伟津以53分14秒69的成绩获得冠军。

“非常开心,我热爱龙舟运动,举办这样的活动让我们这些爱好者有了很好的交流平台。”吴伟津说,他在10多年前就参与扒龙舟,是中区龙舟队的一名成员,为了参与本次比赛,用了几天时间训练,“制胜技巧就是体能与力量要跟得上,其次要注意保持平衡找准‘水感’。”



■在单人龙舟灯湖漂移赛中,选手上演“速度与激情”。

珠江时报记者/廖明璨 摄

水上飞人表演精彩炫酷

除了龙舟漂移,现场还有风靡全球的桨板运动展示。“我觉得桨板运动最大的魅力在于它可以与大自然亲密接触,通过划水,看到别人看不到的风景。”在市民蔡小然看来,桨板是一项浪漫的运动,可以从不一样的视角观察世界,“希望日后可以在千灯湖体验到这个运动项目。”

水上飞人表演更是把现场气氛推向了高潮。只见现场2名水上飞人展示了前后空翻、空

中回旋、蛟龙出水、360度转体等一系列高难度动作。

实际上,20日晚,千灯湖就上演了同样炫酷的表演,空中飞人身披“荧光服”,在水上连续翻滚飞翔;而夜光龙船也踩着鼓点节奏,在湖面上演速度与激情。

桂城街道党工委委员曹莉敏表示,希望通过文体旅三位一体化建设,助推现代化活力新南海发展,进一步传承和弘扬本土文化,希望通过活动打造最时尚又活力、既本土又国际的活力桂

城形象,彰显桂城敢为人先、奋勇争先的精神。

加快提升城市品质

6月6日召开的千灯湖中央活力区赏析会提出,桂城将从活力文化、活力城央等四个维度打造千灯湖中央活力区,其中龙舟、醒狮将被打造成千灯湖中央公园吸引力的流量王,日常定时开展夜光龙船漂移及夜光醒狮演出,让市民感受岭南传统文化的魅力。接下来,桂城将进一步丰富这些文化活动,让夜间龙舟

漂移从单一的静态展示变成多元多赛程的运动,使得人人可以参与,人人可以体验,加快品质城市建设。

事实上,在加快提升城市品质方面,桂城一直在努力。例如,在美食方面,桂城举行了潮享美食月活动,以“一商圈一主题、一市集一亮点”为特点,希望通过品牌招商、美食推广等,带动提升美食聚集区的消费力,吸引更多美食品牌进驻,提升桂城美食的影响力。今年6月至10月,桂城分别在大型商业街区策划举办咖啡烘焙文创市集、啤酒派对美食市集、热辣小龙虾夜市市集、匠厨创意美食市集、轻餐主义美食市集,打造特色品牌美食聚集区,将网红商圈、特色餐饮、风味小吃进行有机链接,打造烟火桂城。

在文化活动方面,桂城将启动国潮音乐节,通过传统文化和潮流文化的有机结合,让更多音乐人聚集到桂城,给市民带来更丰富的音乐盛宴。

如今,年轻一代更注重区域城市品质,需要满足他们更高的精神文化需求。而桂城正加快打造年轻人喜欢的网红城市,让城市不仅好看,更要好吃、好玩、好生活、好赚钱。接下来,桂城将不断提升城市品质,打造湾区一流具有竞争力、生活力的消费娱乐地。

(更多报道详见B02版)

项目一线“练兵” 打造“桂城战队”

◎ B05

启明光大: 致力打造中国南方 柔性电子产业集群

◎ B04

二十四节气 彩绘“上墙”

◎ B06